

我省“文化产业项目年”活动启动 图书馆有望年内免费开放

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 抓好文化产业“910111工程”；加快推进文化惠民“五大工程”；逐步推动有条件的公共美术馆、文化馆、图书馆免费开放……昨日，河南省文化强省建设座谈会在郑州召开，会议对我省文化发展工作作了具体部署，正式启动“文化产业项目年”活动。

杂技演艺将组建企业集团

据介绍，今年的“文化产业项目年”活动，全省将重点抓好文化产业“910111工程”，即以传媒出版、文化旅游、演艺娱乐、艺术品与工艺美术、文化创意、文化会展、影视制作、武术体育、动漫游戏等9大产业为重点，加大扶持力度，形成完善的产业体系；培育壮大十大文化

企业集团，推动河南日报报业集团、中原出版传媒集团、河南文化影视集团、河南有线电视网络集团、河南影视制作集团、河南歌舞演艺集团等6大文化企业集团发展壮大，同时加大资源整合力度，组建杂技演艺、文化旅游、文化电子商务、工艺美术品等4大企业集团；抓好一批具有重大示范效应和产业拉动作用的重点文化产业项目，带动全省文化产业快速发展；建设一批文化产业园区和产业集聚区；打造一批具有国际影响力的文化品牌。

重点打造两部大型实景演出项目

今年，打造一批具有国际影响力的文化品牌包括重点打造好舞剧《太极》、大型乐舞《风情河之南》、大型汉字服装舞蹈剧《汉字霓裳》、大型实景演出项目《君山追梦》和《洛神》。

同时，我省还将实施知名品牌提升工程，对《程婴救孤》《风中少林》等经典剧目品牌，南阳玉雕、禹州钧瓷、洛阳唐三彩、开封汴绣等传统工艺美术品牌，《小樱桃》《独脚乐园》《少林海宝》等动漫品牌，进一步挖掘其市场价值，开发新产品，拉长产业链条，形成品牌效应。

公共美术馆、图书馆有望免费开放

另据记者了解，今年我省还将加快建立覆盖全社会的公共文化服务体系，预计年内将完成1.9万个基层文化信息资源网站的升级建设，并逐步推动有条件的公共美术馆、文化馆、图书馆免费开放，鼓励民间开办博物馆、图书馆等，推动公共文化服务向社区和农村基层延伸，支持民办公益性文化机构发展。

654件代表议案建议已交办 8月底前，办理结果答复市人大代表

□晚报记者 李萌 实习生 查阳

本报讯 昨日，记者从郑州市人大常委会了解到，市十三届人大二次会议代表提出的637件建议和9件议案(17件合并9件)，昨日起正式交付市政府等相关部门办理，并由市人大常委会负责督办。代表市政府现场接受议案和建议的市委常委、常务副市长胡荃表示，市政府将抓紧办理，争取在8月底前把全部议案、建议的办理结果答复代表，并切实从解决实际问题上下工夫，努力提高办结率，让代表满意，让群众满意。

据市人大常委会工作人员介绍，交由市政府办理的7件议案都是关注扶贫、医疗纠纷处理等热点议案。这些议案分别为，李刚、刘国正等23名代表提出的关于加快制定《郑州市火车站地区管理条例》的议案；王桂堂等10名代表提出的关于加大扶贫资金投入力度，进一步推进我市扶贫工作的议案；虞婕、王玉欣、吴文乾、韩丽华等44名代表提出的关于完善医疗纠纷处理机制，维护正常医疗秩序的议案；赵军伟等10名代表提出的关于加大对场站交通基础设施建设支持力度的议案；任惠军、巩玉梅、豆雨霞、海鸥等45名代表提出的关于加快发展我市老龄事业，构建社会化养老服务体系的议案；张会录等11位代表提出的关于加快推进郑州市产业集聚区建设的议案；巨宝志等11名代表提出的关于加快推进社会主义新农村试点区建设的议案。

据悉，市人大常委会将适时组织代表对办理情况进行视察，并于10月份听取和审议办理情况的报告。

省民政厅晒“5·12”捐款账单 共募集抗震救灾捐赠资金11.89亿

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 “5·12”等地发生特大地震后，我省社会各界纷纷伸出援助之手，踊跃捐款捐物，支援灾区，奉献爱心。昨日，省民政厅正式公布了截至2009年9月30日接收的5·12汶川地震抗震救灾捐赠资金使用情况。据悉，除少量八成成新捐赠衣物经四川省民政厅同意留我省灾区困难群众使用外，其他物资已全部及时运往四川灾区。

省审计厅表示，截至2009年9月30日，全省社会各界累计募集援川抗震捐赠资金达118945.61万元。其中，省级捐赠机构募集20753.19万元，市级捐赠机构募集54955.71万元，县级捐赠机构募集43236.71万元。

累计支出114309.34万元，其中上划中央各捐赠机构1217.66万元，物资储备和调运、活动板房建设、学校及配套设备建设等支出16893.62万元，直接拨付灾区9088.75万元，转入省财政援川抗震救灾专户87109.31万元。

家电纵深： 海尔整套绿色家电破解低碳经济密匙



对于中国制造业主产业之一的家电行业，低碳化也越来越成为其产业未来发展的主调。近日家电圈内流行起一股“绿色家电”风。其中，国内家电龙头海尔集团推出的整套绿色家电产品系列被业内称之为“低碳经济元年代表产品”，成为市场活跃的主力。

在21世纪，有关可持续发展的生态环境和气候变化问题是人类社会面临的巨大挑战，而低碳经济为我们提供了一个最新的解决方案。和工业文明时代的生活方式相比，低碳的

生活方式是绿色的，循环的，收敛的。经济学家指出，我国中小企业众多，这些中小企业具有参与减排的任务，但是减排的意愿并不高。因此，国内制造业亟需实力较强的企业做出低碳化榜样示范作用，为中国低碳经济发展现状实现“破冰”。

低碳经济是发达国家为应对全球气候变化而提出的新的发展模式，它强调以较少的温室气体排放获得较大的经济产出。中国在向低碳经济转型的过程中，面临着特定的制约因素，同时也具备一定的潜在优势。经济学家称，中国发展低碳经济有两种方式：一是发展新能源产业，二是传统产业的低碳化转型。

据了解，海尔整套绿色家电包括无极变频冰箱、无氟变频空调等产品；具有“无级变频”技术的海尔变频冰箱，采用的是环保无氟制冷技术；海尔无氟变频空调则采用了更加高效的新型制冷剂，环保又节能。整套绿色家电在产品材料选择上全部使用绿色环保材料，达到了典型的低辐射、安全的“低碳性能”。
樊无敢

总理记者会 5年来首次起用女翻译

张璐毕业于外交学院，翻译前要准备一个月



记者会上给总理翻译的张璐



生活中的张璐

昨日，记者从外交学院了解到，14日，在温家宝总理记者发布会上，为总理做翻译的是该校九六级学生张璐。她是5年来，总理发布会首次起用的女翻译。

翻阅从2004年到今年总理记者会的文字材料，从2006年至2009年，总理的翻译是费胜潮。在费胜潮之前的两年记者会上，均为女翻译协助总理参加记者会。而此次张璐的出现，是5年来首次起用女翻译。

据了解，张璐2000年从外交学院国际法系毕业，毕业后进入外交部翻译室英文处，现在是该处副处长。

揭秘 总理记者会前翻译要“彩排”

外交学院国际关系学院国际法系大四学生吴丽透露，张璐在给学生作讲座时就说过，自己常常加班到凌晨两点，每天还要听BBC、VOA、CNN，做笔记，看《参考消息》和《环球时报》等。

每次总理记者会翻译要提前多久做准备呢？多次为总理翻译的费胜潮曾透露，每年的两会记者会，都是在前一个月才能接到任务。

据费胜潮介绍，每次“大战”前，翻译室会请北大的一位老教授专门为大家授课；模拟召开记者会，不上场的同事充当陪练，并提出一些刁钻的问题，设计出各种可能出现的突发情况；还要在记者会前“彩排走场”，熟悉灯光和声效。

“最后一次练习就是在记者会前的10分钟，到时会有一个专门的人来宣布注意事项，如关掉手机、别挡了别人的镜头等，我把这些都翻译给大家。经过这些努力后，我才能最终登场为总理做翻译。”费胜潮说。

对于总理常常引用一些古诗词，翻译一般会提前准备一个小本子，整理出总理以前在讲话中所说过的所有古诗词和成语，多在日常积累，免得当场慌乱。

据《华商报》报道

订书单曝光药品差价 出厂1.2元零售18元

近日，网络上曝光了一张药品订书单，上面相差数倍的两栏数字让人心寒：“可能出厂价一块两块，甚至几角钱的药品到病人手中就是几块几十块。”记者调查发现，出厂价仅为1块多的药品，在不同的药店能以7元至10多元不等的价格出售。

药厂：出厂价可以更低

该网友贴出的订书单题为“‘中智药业集团’系列产品订书单”，上面列了23种药品及其规格，并标有供应价和零售价，两者相差2~6倍。一盒20粒装银黄胶囊供应价为3.8元，而零售价24.8元；24粒装的腹可安片，供应价为2.1元，建议零售价为11.8元，高出近5倍。

随后，记者走访了北京的20余家药店，发现中智的银黄胶囊售价15.8元，腹可安片是18元。

记者以药店的身分，向中智咨询银黄胶囊和腹可安片的出厂价格。营销部的工作人员回答，对北京的老客户，银黄胶囊发货价是1.8元，腹可安片是1.2元。

发改委：属于自主定价

北京市发改委解释称，银黄胶囊未列入国家和本市定价范围，实行市场调节价，由经营者自主制定，因此市场上的销售价格可能会存在一定差异。
据《京华时报》

新闻1+1

看陕西子长县五成以上医药价格是如何降下来的？

据新华社电 地处陕北的子长县人民医院通过一系列的医改措施，将医疗服务和药品价格下调了55%以上。

切断医药厂家、医药代表与医务人员之间利益链

2009年6月起，这个县改变了过去由医疗机构集中采购的做法，通过全县所有公立医疗机构集中采购，统一配送，减少流通环节，切断了医药厂家、医药代表与医务人员之间的利益链，以大额团购换取药品低价格，全县城乡所有药品实现了同质同价。与医改前相比，子长县医院药品价格总体下降了40%左右；同时，这个县还取消了原本政策允许的15%药品加价，实行药品零差价销售，医院减收部分由县财政集中补贴。仅此一项，每年可直接减轻患者负担500多万元。

改革供养方式，促进公立医院回归公益事业

子长县改变本地公立医院的财政供养方式，由差额拨款全部改为全额拨款，医务人员津贴补助和人才培养费用全部纳入政府财政预算。这样又可以节省一大笔费用让利给患者。